

馬會領國際級馬術匯演走進社區 學生與基層市民近距離欣賞CAVALIA

為慶祝成立一百三十周年，香港賽馬會特別呈獻糅合馬術與劇場表演藝術的大型匯演CAVALIA，與香港市民同樂。

匯演期間，馬會舉辦五場特別日場，免費招待一萬名學生及基層市民。其中的兩場演出已於三月底舉行，約四千名市民率先欣賞這個匯演，從另一個角度，欣賞到馬匹的美態，以及馬匹和人之間的合作、互動和美妙和諧的溝通。

另外，馬會又與CAVALIA合辦多項社區推廣活動及教育工作坊，首場的幕後製作導賞團於四月八日舉行，招待了來自不同社區組織的傷殘人士及其家人。參加者親睹難得一見的幕後製作花絮，了解表演者及幕後團隊對藝術創作的投入和熱誠，感受CAVALIA為他們帶來的正面啟迪。

來自香港傷健協會的鄭建慧自小行動不便，今次難得親身接觸到馬匹及表演藝人，她顯得相當開心，她說：「因為我體能所限，我難以親身策騎馬匹，不過透過今次馬會舉辦的導賞團，我認識到馬匹的確是很特別的動物，這些不是我從書本可以學習到。」

CAVALIA團隊亦於剛過去的復活節期間，參與馬會於沙田馬場及彭福公園舉行的一百三十周年社區活動「同心同步同樂日」，與全港市民近距離接觸。

其餘的特別日場、幕後製作導賞團及雜技表演工作坊，亦將於本月中開始陸續舉行，讓更多市民受惠。



▲馬會舉辦五場特別日場，免費招待一萬名學生及基層市民欣賞國際馬術匯演CAVALIA



▲約四千名市民率先欣賞首兩場特別日場，從另一個角度，欣賞到馬匹的美態，以及馬匹和人之間的合作、互動和美妙和諧的溝通

▲馬會和CAVALIA合辦多場幕後製作導賞團，讓參加者親睹難得一見的幕後製作花絮

▲CAVALIA團隊參與馬會於沙田馬場及彭福公園舉行的一百三十周年社區活動「同心同步同樂日」

獸醫及運馬車團隊專業支援

為了讓這項文化盛事順利舉行，作為CAVALIA主要贊助機構的馬會也會為匯演提供馬匹運輸及獸醫專業服務。

三月中，CAVALIA馬匹分兩批運抵香港，馬會派出運馬車隊，包括大型空調運馬車、馬匹救護車等四種不同功能的車輛，協助大會從機場運送馬匹到達中環的巨型白色馬戲棚。途中，馬會獸醫團隊全程提供專業協助。

在匯演進行期間，CAVALIA馬匹會由駐團的專業馬房及馬匹護理人員照料。馬會則派出三至四名專責的獸醫，隨時候命，為大會提供支援。如有特別需要，CAVALIA馬匹將被送往位於沙田馬場的馬

會馬醫院，利用先進設施為牠們作進一步的診斷和治療。

CAVALIA始創人和藝術總監諾曼·拉杜勒(Normand Latourelle)感謝馬會提供專業支援，讓CAVALIA團隊可以更專心地照料及訓練馬匹，為香港市民呈獻精彩的演出。



▲作為CAVALIA主要贊助機構的馬會也會為匯演提供馬匹運輸及獸醫專業服務

教育 責任編輯：李家華

馬斐森承諾推動性別平等 八大女高層倡增至三成

香港大學早前接受聯合國轄下婦女署邀請，參與推動性別平等的計劃「他為了她」(HeForShe)，並在今天下午舉行校園啟動儀式，成為首間在校園啟動該計劃的大學。獲邀為計劃的十大大學校長代表人之港大校長馬斐森說，八大資助院校110個院長或以上職位中，只有7%由女性擔任，他希望有關比率可提升至20至30%。

大公報記者 胡家齊

「他為了她」以男性為動員的目標，推動男性為性別平等運動發聲。去年九月，聯合國婦女署親善大使、英國女星Emma Watson於聯合國會議為「他為了她」發表演說，引來極大回響。聯合國婦女署正籌劃一個名為「10x10x10」的群組，邀請十名國家元首、十名國際企業的行政總裁、十名大學校長透過他們的影響力推動「他為了她」。馬斐森已答允為全球十名校長代表人之一，他將公開承諾推動改善性別平等，尤其希望港大的男性可以積極參與。

港大高級教員「陽盛陰衰」

馬斐森昨日接受本報訪問時表示，港大有53%學生是女性，初級教職員男女比例相若，但高級教職員則「陽盛陰衰」，十個學院的院長都是男

性。他說，他上任港大校長以來就嘗試解決這個問題，但發現很難找到女性候選人，人們也對這種現象習以為常。

「八間教資會資助大學有110個院長或以上職位，其中只有八個是女性，約佔7%。」馬斐森說，男性佔據大學高級職位的現象不止於港大或香港，內地、美國、日本等地也有同樣情況。他的目標是八大女性高級教職員的比率可提升至20至30%，確保女性也可獲得與男性平等的工作機會。另外，港大將提高師生對性別議題的關注，並確保在校園沒有性別暴力及性別歧視。



▲莫梓諾(左二)向梁錦松(右)展示其設計作品



▲馬斐森獲邀為「他為了她」十大大學校長代表人之一

本報記者胡家齊攝

地有一種觀念是女性產子後很難回到職場，港大或可提供機制解決有關問題，例如容許教職員帶同子女出席會議、幫助他們在會議期間照顧子女等。

港大「他為了她」啟動禮今日下午五時在港大陸佑堂舉行，由馬斐森及「他為了她」主管Elizabeth Nyamayo主持，平機會主席周一嶽、教資會秘書長安禮擔任嘉賓。

城大生冀自家賽車設計揚威海外

【大公報訊】記者黃穎雅報導：再過兩年，香港城市大學創意媒體學院學生莫梓諾才大學畢業。但他已計劃好成立自家品牌，為賽車車身設計圖案，將作品賣到全世界。他和多名城大學生，昨天參加城大僱主午餐，也聆聽前財政司司長梁錦松講授如何裝備自己，「學習如何面對失敗比成功更為重要」。

莫梓諾說，自幼患上哮喘、敏感未能做太多運動，早於幼稚園階段，汽車已經為其筆下題材，加上父親亦熱愛賽車，平日常常留意觀察車身的花紋。二〇一二年，醉心賽車設計的他於文憑試開考前，獲邀替參加香港飄移賽的賽車設計車身圖案，考模擬試時更與校長一起將設計好的賽車推到中央圖書館參展。後年畢業後，他希望可以成立一間Warehouse創建自己品牌作品，並將產品放上日本

網站宣傳，期望將作品賣到全世界。城大僱主午餐吸引逾180間公司及300位來自各行業的高級管理人員出席。梁錦松演講後回答三位城大同學的提問時說，他接觸的外國企業對中國崛起有正面評價，將投資中國排在首位，他認為港人有創意又勤力，學生應抓緊機遇，多到內地及外國考察交流、拓闊視野，亦要到內地不同城市走走看看，又或到貧困地區體驗，看看香港如何協助內地發展。

梁錦松：學生宜盡早裝備自己

梁又說，科技創新在未來十五年會發展迅速，衍生出很多與科技相關的工作，未來更須要有創意，不怕失敗的年輕人，同學宜盡早裝備自己，與校友會建立人脈，保持聯繫，有助日後事業邁向成功。

水底機械人賽 聖母玫瑰書院奪冠

▲冠軍隊伍為聖母玫瑰書院五名中二女生及其領隊老師余甘楓 本報記者劉家莉攝



▲機械人須要潛入1.2米水底，於12分鐘內完成七個任務，包括捉假珊瑚及海星，以及穿過一個小龍門 科大供相

【大公報訊】記者劉家莉報導：為推動中小學生對機械人製作及研究，香港科技大學早前邀請18間學校的小四至中三學生參加「水底機械人大賽」。在科大師生指導下，各參賽者砌出能下潛水底1.2米捉住珊瑚和假海星的小型機械人，最高分的六支隊伍，將於下周六及周日參加「亞太區IET/MATE水底機械人挑戰賽2015」初級組比賽，與來自中國內地、馬來西亞等地隊伍一較高下。科大環球社會中心總監胡錦添表示，科大首次為中、小學生舉辦「水底機械人大賽」，校方向18支參賽隊伍提供為期兩天的特訓工作坊，教導他們接駁電線等各樣技巧，以砌出小型機械人。比賽中，機械人須潛入1.2米水底，於十二分鐘內完成七個任務，包括捉假珊瑚及海星，以及穿過一個小龍門，透過比賽讓學生了解浮力、水的阻力等各項科學與數學知識。

屢敗屢試終獲冠軍

以500分滿分奪冠的聖母玫瑰書院，五名中二女生首次參與機械人比賽，隊長王樂怡表示，從比賽學會拉電線、水的浮力各樣技巧及知識。其領隊老師余甘楓表示，首輪賽事會面對不少挫折，例如旋緊螺絲乏力，下水後發現機械人不平衡，後經仔細觀察及屢敗屢試，最終獲得冠軍。

至於亞軍隊伍港九潮州公會中學，六位隊員中包括一名聽障及一名有學習障礙的同學，其領隊老師認為，比賽能提升同學對科學的興趣，有特殊學習需要的學生從比賽中亦增加不少信心及團隊合作精神。該校出戰的機械人試水當日，發現大經只能浮在水面，同學們隨機應變利用扳手等工具增加重量，成功令機械人下潛，可惜最後因機械人被電線纏住，要潛水員協助而被扣五分，最終只能以495分屈居亞軍。